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Este enunciado tem 5 pédginas (incluindo esta) e 7 questoes. Justifique cuidadosamente
todas as respostas (respostas sem justificagdo nao serao consideradas).
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usar como rascunho o verso desta folha (de preferéncia) ou de outras, se necessitar. Se o
fizer indique claramente o que é rascunho.
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1. (7 points) Um grupo empresarial, representado por um nome, gere funcionarios (univo-
camente identificados pelo nome) e filiais (univocamente identificadas pelo nome).

Cada filial tem os seus funcionarios e de todos um é o director.

Adicionalmente, cada filial tem varios departamentos, com nome (tinico) e funcionérios.

Defina:

i) os tipos de dados referidos;

ii) defina uma fémula de Légica de Primeira Ordem que verifica se uma filial tem um
departamento com dado nome;

iii) uma fungao para acrescentar um novo departamento (sem funciondrios) numa dada
filial, desde que o nome dado nao exista ainda;

iv) uma fungdo para remover um dado departamento, identificado pelo seu nome, de
uma filial, também identificada pelo seu nome;

v) uma fungao para substituir o director de uma dada filial.
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2. (1 point) Defina uma fungao recursiva que soma as ocorréncias de valores multiplos de
3 de uma sequéncia finita de naturais. Verifique se o dominio da fungao é contével.

3. (1 point) Mostre que o intervalo [—1, 1] nao é contével, assumindo que também nao o é

o intervalo [0, 1[.
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4. (1 point) Verifique se
Va((LAp) = P(f(2)))

¢ uma formula de primeira ordem, considerando  uma variavel, p um simbolo proposi-
cional, P um simbolo de predicado unario e f um simbolo de fungao unario.
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Considere a linguagem das palavras sobre {0, 1} que: se comegam com 0 entao alternam
Os e 1s, terminando em 1; e se comeca com 1 entao sao uma sequéncia de 1s, mas
terminam com 0 (o tnico que ocorre).

5. (1 point) Defina a linguagem em compreensao (pode usar a uniao).
6. (b points) Defina formal e informalmente um AFD que reconhece a linguagem dada;

7. (4 points) Verifique formalmente se o AFD que definiu aceita 11 e informalmente se
aceita 1010.



